

ДОКЛАД
ГУ МЧС России по Белгородской области
«Подготовка к прохождению пожароопасного периода 2022 года»
(10.02.2022 года)

Уважаемая Татьяна Анатольевна, уважаемые участники вебинара!

Ежегодно обеспечение пожарной безопасности на территориях муниципальных городских округов, районов, сельских поселений в преддверии и в течение весенне-летнего пожароопасного периода является одной из приоритетных и актуальных задач, как для органов надзорной деятельности МЧС России, так и для органов местного самоуправления, заинтересованных органов власти, служб и ведомств.

За последние 10 лет на территории области произошло 2 лесных пожара, в 2019 и в 2021 году.

23.08.2019 на территории Старооскольского городского округа, с. Обуховка произошло загорание хвойной подстилки на площади 2,5 га; причина пожара – самовозгорание; для ликвидации привлекалось 34 человека, 13 единиц техники;

17.05.2021 на территории Старооскольского городского округа, с. Ивановка произошло загорание хвойной подстилки на площади 2,5 га; причина пожара – самовозгорание; для ликвидации привлекалось 38 человек, 15 ед. техники.

Оба пожара на территории Старооскольского городского округа.

Проведенный анализ пожароопасной обстановки на территории области показал, что традиционно особо высокие риски возникновения и развития ландшафтных (природных) пожаров (сухой травы, камыша, мусора) наблюдаются ежегодно в апреле-мае, что обусловлено увеличением количества дачников, выездом населения в места массового отдыха, пикниковые зоны.

Всего с начала пожароопасного периода 2021 года на территории Белгородской области возникло 1016 очагов природных пожаров, что на 11 % меньше, чем в 2020 году (АППГ – 1141 очага, – 11%) на общей площади 152 га, для сравнения в 2020 году 604 га, уменьшение площади практически в 4 раза (АППГ– 603,8 га, – 74%), но сами понимаете, 2021 год был значительно лояльнее в плане количества и площади ландшафтных пожаров в сравнении с 2020 годом.

Случаев перехода огня от палов растительности на населенные пункты и лесные массивы не допущено.

В ходе проведения надзорно-профилактических мероприятий в 2021 году составлено 578 административных материалов на общую сумму 637 тыс. рублей (66 материалов – в отношении должностных лиц, 511 материалов – в отношении граждан, 1 материал – в отношении юридического лица).

По имеющейся информации, в зоне вероятного воздействия лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, на территории области расположено 626 населенных пунктов. Из них:

- подверженных угрозе лесных пожаров: 88 населенных пунктов, как и в прошлом году, и 538 населенных пунктов, подверженных угрозе других ландшафтных (природных) пожаров.

Также подвержены угрозе лесных пожаров 20 садовых некоммерческих товариществ, 9 детских оздоровительных лагерей, 6 социально-значимых объектов, 4 объекта образования, 26 объектов отдыха, 7 объектов экономики, 1 учреждение уголовно-исправительной системы;

подвержены угрозе других ландшафтных (природных) пожаров) - 83 садовых некоммерческих товарищества и 3 детских оздоровительных лагеря.

В муниципальных районах и городских округах области разработаны и утверждены 22 перечня данных населенных пунктов и объектов.

Главным управлением инициировано принятие (до начала пожароопасного периода 2022 года) нормативно-правового акта области, утверждающего общий перечень вышеуказанных населенных пунктов и объектов. С этого года перечень будет гораздо объемнее, так как раньше в него входили только населенные пункты и объекты, подверженные лесным пожарам.

Главным управлением перед началом и в течение пожароопасного сезона планируется проведение надзорно-профилактических мероприятий в отношении вышеуказанных населенных пунктов, а также населенных пунктов и территорий с осложненной обстановкой с ландшафтными пожарами, на которых не выполняются первичные мероприятия пожарной безопасности.

Сложной обстановке с ландшафтными пожарами, как правило, способствует неготовность или недостаточная готовность населенных пунктов и территорий к пожароопасному сезону, а именно:

- недостаточная очистка площадей от горючего мусора и сухостоя;
- несвоевременное сообщение (отсутствие сообщения) о ландшафтном пожаре в пожарно-спасательные подразделения;
- слабая разъяснительная работа со всеми категориями населения;
- непринятие своевременных мер по выполнению противопожарных мероприятий органами местного самоуправления, лесопользователями, пользователями земель сельхозназначения и других категорий (по очистке от сухой растительности, мусора, устройству полосы опашки территории, граничащей с лесом, регулярному покосу травы на участках и т. д.).

В целях подготовки объектов и территорий к летнему пожароопасному сезону 2022 года органам местного самоуправления необходимо организовать:

- реализацию мер пожарной безопасности в населенных пунктах, а также садоводческих, огороднических некоммерческих объединениях граждан, детских оздоровительных учреждениях и других объектах и территориях, имеющих общую границу с лесными участками и подверженных угрозе перехода на них ландшафтных (природных) и лесных пожаров;

- очистку территорий, прилегающих к лесу, от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов, отделение леса противопожарной минерализованной полосой или иным противопожарным барьером, а также принятие собственниками сельскохозяйственных угодий мер по их защите от зарастания сорной растительностью, деревьями и кустарниками, своевременное проведение сенокоса на сенокосах;

- наделение глав муниципалитетов полномочиями по осуществлению первичных мер противопожарной безопасности в границах муниципальных образований, возложения на них ответственности за возникновение ландшафтных пожаров.

В связи с этим, прошу обратить особое внимание органов местного самоуправления на своевременность, качество, эффективность и результативность работы межведомственных патрульных групп (*в соответствии с утвержденными графиками работы, маршрутами и составами*), обеспечить непрерывный контроль за их работой с докладом о проделанной работе в Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления.

17 февраля текущего года на областном уровне планируется проведение заседания КЧС и ОПБ по вопросам предупреждения и ликвидации природных пожаров и безопасного прохождения пожароопасного периода.

Также, (под руководством Секретаря Совета безопасности области, с участием руководства Главного управления) в пожароопасном сезоне т. г. планируется проведение заседаний оперативного штаба по предупреждению и ликвидации пожаров природного характера.

Организовано устойчивое и тесное плановое взаимодействие по выполнению превентивных мероприятий с управлением лесами области, управлениями Росгидромета, Минприроды России, Росприроднадзора, Росреестра, Россельхознадзора, а также с территориальными подразделениями других заинтересованных органов исполнительной власти.

В наиболее пожароопасных и лесистых районах области установлено 34 камеры видеонаблюдения. Видеоинформация транслируется в региональный пункт диспетчерского управления, Центр обработки вызовов Системы «112», ЦУКС Главного управления МЧС России по Белгородской области.

При этом, ежегодно, в преддверии и в течение пожароопасного сезона, Главным управлением проводится комплекс разъяснительных мероприятий по доведению до населения информации предупреждающего и оперативного характера.

Спланирована дальнейшая совместная работа по принятию комплекса мер по обеспечению пожарной безопасности в рамках подготовки и прохождения пожароопасного сезона 2022 года.

На предстоящий пожароопасный период 2022 года планируется значительно усилить комплекс контрольно-надзорных мероприятий и увеличить показатели принимаемых мер, в том числе по привлечению к

ответственности за невыполнение мер и требований пожарной безопасности в период подготовки и прохождения пожароопасного сезона.

Межведомственной комиссией области до начала пожароопасного сезона (в марте) текущего года спланировано проведение проверок готовности 22 муниципальных образований и субъекта к пожароопасному сезону.

Обеспечен контроль за разработкой и утверждением (до начала пожароопасного сезона) паспортов пожарной безопасности в отношении всех населенных пунктов, садовых некоммерческих товариществ и детских оздоровительных лагерей, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров.

Ежегодно информационным подразделением Главного управления проводится весь комплекс мероприятий по доведению до населения информации предупреждающего и оперативного характера.

Ресурсы всех средств массовой информации используются в полном объеме.

Работа в данном направлении находится на особом контроле, спланирована и продолжается.

Доклад закончен.

Благодарю за внимание!